
CONTINUITE PEDAGOGIQUE CE1          Vendredi 9 avril 2021

Pour commencer la journée, voici les corrections :

L'ordre alphabétique : 

- exercice 3 : LMN WXY IJK ABC
CDE RST PQR HIJ

- exercice 4 : ABCD JKLM IJKL
NOPQ RSTU WXYZ

- exercice 5 : n – d – o – t  : d – n – o – t o – h – k – b : b – h – k – o w – p – x – s : p – s – w – x   
l – e – m – i : e – i – l – m e – c – i  – f  : c – e – f – i 

- exercice 6 : Ce symbole  indique la bonne place du mot mal placé.

 fromage – soupe – jambon – riz   tulipe – jonquille – marguerite – paquet 

 mur – toit – porte –   volet  clavier – ordinateur – écran –   souris 

Conjugaison : il y a parfois plusieurs réponses possibles

1. Complète avec un pronom personnel qui convient     : je, tu, il, elle, on, nous, vous, ils, elles.
nous venons ils/elles font il/elle/on voit je/tu dis
vous dites ils/elles voient je/tu viens nous faisons
je/tu fais ils/elles viennent nous disons vous voyez
je/tu vois il/elle/on dit vous faites il/elle/on vient

2. Une erreur s’est glissée dans chaque liste. Entoure-la.

 dire : je dois, vous dites, ils disent, tu dis ce n'est pas le verbe dire, mais devoir

 faire : je fais, elle fait, nous faisons, ils ont ce n'est pas le verbe faire, mais avoir

 voir : on voit, vous voyez, tu viens, je vois ce n'est pas le verbe voir, mais venir

 venir : tu viens, elles vont, nous venons, il vientce n'est pas le verbe venir, mais aller

Calcul
n°1 p 98 : 20 x 6 = 120 30 x 6 = 180 5 x 30 = 150 20 x 8 = 160

2d x 6 = 12d 3d x 6 = 18d 5 x 3d = 15d 2d x 8 = 16d

n°2 p 99 : 8 x 20 = 160 30 x 5 = 150 6 x 30 = 180 20 x 7 = 140
10 x 9 = 90 20 x 9 = 180 50 x 3 = 150 60 x 2 = 120
4 x 30 = 120 40 x 4 = 160 20 x 3 = 60 5 x 20 = 100
3 x 60 = 180 2 x 90 = 180 40 x 2 = 80 6 x 10 = 60

n°3 p 99 : Il y a 30 groupes de 5 points, c'est 5 x 30 = 150 points en tout.
Il y a 30 pièces de 5 centimes, c'est 5 x 30 = 150 centimes en tout.

30 équipes de 4 enfants, c'est 4 x 30 = 120 enfants en tout.
20 paquets de 3 gâteaux, c'est 3 x 20 = 60 gâteaux en tout.
70 pochettes de 2 images, c'est 2 x 70 = 140 images en tout.
20 billets de 5 euros, c'est 5 x 20 = 100 euros en tout.
40 paquets de 3 gâteaux, c'est 3 x 40 = 120 gâteaux en tout.



n°5 p 99 : 53+19+40+82 = 194 66+50+51 =  167 54     64     74     98     148

167–10 = 157 83–9 = 74    91–27 = 64    157     167     178     194

92–38 = 54    50+98 = 148 140+38 = 178 nombre mystérieux : 98

Lecture :
1. Jules envoie Théodule faire les courses parce qu'il est malade.
2. L'épicier se doute que Jules est malade parce qu'il n'est pas venu lui-même faire les courses
comme d'habitude.
3.  Il  pense que Jules est  fou de demander  des choses qui  n'ont  pas beaucoup de valeur.
L'épicier demanderait une maison de campagne avec une piscine.

Sciences : 
1. Le Soleil nous donne sa lumière et sa chaleur indispensables à la vie sur Terre. Sans le
Soleil,  il  ferait  toujours noir et il  ferait  très froid,  la Terre serait  une planète morte,  sans
aucune trace de vie animale ou végétale.
2.  La lumière du Soleil  est  composée de sept  couleurs :  rouge,  orange,  jaune,  vert,  bleu,
indigo (bleu foncé) et violet. Ce sont les sept couleurs de l'arc-en-ciel.
3. Il faut un petit miroir, une assiette creuse, de l'eau et une feuille blanche.

 ACTIVITÉS DU JOUR

1. (± 10 min) L'ordre alphabétique : faire l'exercice 7

2. (± 30 min) Le présent des verbes faire, venir, dire, voir :
Chercher les erreurs et les corriger. D'abord sans regarder le tableau de conjugaison sur la 
fiche leçon, puis en vérifiant ensuite.

faire venir dire voir

je fais

tu fais

il fais

nous faison

vous faites

ils font

je venis

tu viens

elle vient

nous venons

vous venez

elles viennes

je dis

tu dis

on dit

nous disons

vous disez

ils disent

je voit

tu vois

il voit

nous voyons

vous voyez

elles voient

Ensuite, faire l'exercice 3 (les phrases sont à recopier, pas à compléter sur la fiche).

3. (± 40 min) Calcul :  « Compter de 4 en 4 » : 4   8   12   …   jusqu’à 40
calcul mental (en haut de la page 100) : 
4 fois 5 4 fois 2 4 fois 4 4 fois 10 4 fois 9 4 fois 6 4 fois 7

Ensuite, faire l'exercice 3 p 100 (20x6 c'est 20 fois 6 ou 6 fois 20, ou encore 6 fois 2 dizaines, 
donc 12 dizaines, c'est à dire 120) et l'exercice 4 p 101

4. (± 30 min) Poésie/écriture : finir de recopier le poème « Joie du printemps » et apprendre 
la suite.



5. (± 30 min) Lecture : « Jules et son chapeau magique » (3)
Lire l'histoire (silencieusement) puis répondre aux questions 1, 2 et 4 (en faisant des phrases).

6. (± 15 min) Sciences : « Des images trompeuses » (fiche) : regarder les trois images  et 
répondre à la question posée pour « mesurer notre sensibilité » aux illusions d'optique.
Pour la 1ère image, on voit une part de gâteau sur une assiette orange quand on regarde le 
dessin à l'endroit, mais on voit un gâteau légèrement entamé quand on regarde le dessin à 
l'envers.
Pour la 2ème image, on voit le trait rouge du haut plus long parce que nos yeux sont trompés 
par les traits noirs qui élargissent la flèche.
Pour la 3ème image, les points gris ne sont pas dessinés, la encore nos yeux envoient une 
image que notre cerveau interprète.
Pour prolonger sur les illusions d'optique : https://www.youtube.com/watch?v=G3ZI3xu9Fcg

Corrections des exercices du vendredi : 

ordre alphabétique exercice 7 : armoire, baignoire, cuvette album, journal, magasin
lion, ours, tigre frite, jardin, radis

faire venir dire voir

je fais

tu fais

il fais fait

nous faisons

vous faites

ils font

je venis  viens

tu viens

elle vient

nous venons

vous venez

elles viennes viennent

je dis

tu dis

on dit

nous disons

vous disez dites

ils disent

je voit vois

tu vois

il voit

nous voyons

vous voyez

elles voient

Conjugaison exercice 3 : 
Tu fais une pirouette. Les filles font du karaté. Nous faisons les valises.
Vous faites un bouquet. Valentin fait des grimaces. Je fais du sport.

Furet de 4 en 4 : 4   8   12   16   20   24   28   32   36   40
4 fois 5 4 fois 2 4 fois 4 4 fois 10 4 fois 9 4 fois 6 4 fois 7
   20 8 16 40 36 24 28

20 x 6 = 120 2 x 80 = 160 3 x 30 = 90 9 x 20 = 180
6 fois 2 dizaines ou 2 fois 6 d 2 fois 8 dizaines 3 fois 3 dizaines 9 fois 2 dizaines ou 2 fois 9 d

60 x 3 = 180 50 x 2 = 100 20 x 8 = 160 20 x 5 = 100
3 fois 6 dizaines 2 fois 5 dizaines 8 fois 2 dizaines ou 2 fois 8 d 5 fois 2 dizaines ou 2 fois 5 d

5 x 30 = 150 8 x 10 = 80 40 x 3 = 120 4 x 20 = 80

110 + 47 = 157 88 + 39 = 127 120 + 18 = 138
45 + 6 + 79 = 130 80 + 63 = 143 nombre mystérieux : 128

Lecture : 
1. Jules fait le vœu d'avoir une flûte et de savoir en jouer.
2. Jules a obtenu un pommier, un panier et un porte-monnaie, un parapluie, et une flûte.
4. Jules demande un escalier à l'envers pour que les personnes qui l'agacent ne puissent plus 
monter chez lui.

BONNES VACANCES !


